

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области

№ 17 (49)

Среда

26 февраля
1941 года.

Год издания 1-й.

20 февраля 1941 года XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) закончила свою работу.

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Дневник заседаний за 18 февраля

(Окончание, начало см. в номере 16).

Интересные данные о развитии промышленности в молодых Советских союзных республиках привели в своих выступлениях секретарь ЦК компартии Эстонии тов. Сярэ и секретарь ЦК компартии Литвы тов. Снечкус.

Буржуазия Эстонии довела всю промышленность до развала. Крупнейшие текстильные предприятия работали на одну треть своей производственной мощности. Исключительно запущен был железнодорожный транспорт. С установлением в Эстонии Советской власти уже проделана большая работа по восстановлению и развитию народного хозяйства. В республике в основном ликвидирована безработица. Предприятия стали работать с полной нагрузкой.

Значительных успехов добилась молодая Литовская Советская республика. Национализированы 902 промышленных предприятия. Вновь пущено 23 предприятия. За полгода число рабочих в промышленности увеличилось на 28 проц.

На вечернем заседании 18 февраля закончились прения по докладу тов. Маленкова. Всего высказалось в прениях 31 делегат.

Дневник заседаний за 19 февраля

19 февраля на утреннем и вечернем заседаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под председательством тов. Н. С. Хрущева проходило обсуждение доклада тов. Вознесенского.

Народный комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян сообщил, что в первом квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в IV квартале минувшего года, перевыполняет план по стали, прокату и железной руде.

За 2 года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), — говорит Нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 процентов, поднять производительность труда на 9,6 процента.

Задачам комсомола в борьбе за выполнение народно-хозяйственного пла-

на 1941 г. было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова. Комсомол — большая сила в социалистической промышленности: 1 миллион 681 тысяча комсомольцев работают на наших заводах, фабриках и на железнодорожном транспорте. Свыше 400 тысяч молодых рабочих комсомол направил за последние два года на важнейшие новостройки страны. Главная задача — добиться, чтобы каждый комсомолец на деле показал пример стахановской работы, социалистической трудовой дисциплины, бережного отношения к народному добру.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов сообщил, что в течение ближайших трех лет школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше трех миллионов квалифициро-

ванных рабочих массовых профессий. Заместитель председателя Совнаркома СССР и Народный комиссар среднего машиностроения тов. Малышев большую часть своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. Он подчеркивает тот факт, что прирост продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили также секретари Московского, Калининского и Тульского обкомов ВКП(б) тт. Черноусов, Бойцов и Жаворонков, секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. Попов, председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. Митраков, начальник главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области тов. Колонтырская, народные комиссары тяжелого машиностроения, электропромышленности и речного флота СССР тт. Ефремов, Богатырев и Шапков, секретари ЦК КП(б) Таджикистана и Туркменистана Протопопов и Ф. ния, секретарь Киевского обкома КП(б) У тов. Сердюк, начальник комбината „Сталинуголь“ тов. Засядько.

15 февраля в Большом зале Кремлевского дворца открылась XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).



В зале заседания.

Фото А. Грибовского. Фото ТАСС.

Дневник заседаний за 20 февраля

Утреннее заседание 20 февраля проходило под председательством товарища А. С. Щербакова.

Конференция единогласно приняла за основу проект резолюции по докладу тов. Вознесенского. Для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции была избрана комиссия в составе 35 человек.

После этого конференция переходит к продолжению прений по докладу тов. Вознесенского.

Первым в прениях выступил секретарь ЦК КП(б) Молдавской ССР тов. Бородин.

— Образование Молдавской ССР, — сказал он, — открыло новую эпоху в истории Молдавского народа. Перестройка народного хозяйства на социалистический лад, братская помощь великого русского народа и подъем производительных сил позволили молдавскому народу начать строить свою социалистическую экономику и культуру.

Заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Косыгин посвящает свое выступление вопросам производства предметов широкого потребления.

Планом на 1941 год по 5 наркоматам, производящим товары широкого потребления, предусматриваются капиталовложения в сумме 1 миллиард 302 миллиона рублей. Задача состоит в том, чтобы эти огромные капиталовложения были использованы с наибольшей производственной эффективностью, чтобы они в самый короткий срок обеспечили выдачу дополнительной продукции.

— Производство товаров широкого потребления, — говорит тов. Косыгин, — должно быть доведено до размеров, полностью удовлетворяющих спрос населения.

Затем выступил секретарь ВЦСПС тов. Шверник, тепло встреченный делегатами конференции.

Для капиталистического мира 1940 год, говорит тов. Шверник, был годом углубления противоречий, разрывания империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс. Для нашей социалистической родины 1940 год был годом дальнейшего роста богатства,

ее экономического и оборонного могущества, материального благосостояния народных масс.

Фонд заработной платы за 3 года Третьей пятилетки вырос в 1,5 раза. За 1940 год в жилищное строительство вложено свыше 2-х миллиардов рублей, построена 221 школа на 118 тысяч учащихся, миллиарды рублей израсходованы на здравоохранение, народное образование. Расходы по госстрахованию в текущем году составляют 8 миллиардов 668 миллионов рублей. В сравнении с 1939 годом эти расходы возросли на 22,7 процента.

Говоря о социалистическом соревновании и задачах профсоюзов в деле борьбы за дальнейшее развитие соревнования, тов. Шверник приводит цифры роста стахановского движения и ударничества. Больше 50 процентов рабочих в промышленности и 60 процентов на железнодорожном транспорте являются стахановцами и ударниками.

В прениях на утреннем заседании конференции также высказались секретари Воронежского и Саратовского обкомов ВКП(б) тт. Никитин и Власов, заместитель наркома путей сообщения тов. Арутюнов, секретарь Орджоникидзевского краевого комитета ВКП(б) тов. Суслов, нарком химической промышленности СССР тов. Денисов.

В конце дневного заседания конференция принимает решение — прекратить прения. Затем единогласно принимается резолюция по докладу тов. Вознесенского.

Вечернее заседание конференции 20 февраля было посвящено 3-му пункту порядка дня (организационные вопросы).

После принятия решений по 3-му пункту порядка дня председательствующий тов. Жданов объявил о закрытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

XVIII Всесоюзная конференция закончила свою работу. Бурными аплодисментами делегаты конференции приветствуют товарища Сталина, членов президиума конференции, Сталинский Центральный Комитет ВКП(б).

ТАСС.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана СССР на 15 лет, рассчитанного на решении задачи—перегнать глазные капиталистические страны в производстве на душу населения—чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

О регистрации Окружными избирательными комиссиями кандидатов для баллотировки в депутаты Шурышкарского сельского совета, взамен выбывших депутатов.

Окружные избирательные комиссии по Ханты-Питлярскому избирательному округу № 8 и по Питлярскому избирательному округу № 9 на основании статьи 87 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года пункта „д“ 22 февраля 1941 года зарегистрировали для баллотировки в депутаты Шурышкарского сельского совета, взамен выбывших депутатов следующих кандидатов:

1. По избирательному округу № 8—**Кроваткину Марию Васильевну**, год рождения 1921, члена ВЛКСМ, выдвинутой кандидатом в депутаты общим собранием членов колхоза „Голос Рыбака“.

2. По избирательному округу № 9—**Конева Федора Васильевича**, год рождения 1911, беспартийного, члена колхоза „Коммунар“, выдвинутого кандидатом в депутаты общим собранием членов колхоза „Красный Пахарь“.

План выполняется

Горковской сельхозартели „Заря“ запланировано выпустить в 1941 году товаров ширпотреба всего на 100 тысяч рублей. Из них: столярно-лодочных изделий на 60 тысяч 413 рублей; выжечь извести 5 тонн; выработать кирпича 75 тысяч штук на 22 тысячи рублей. Кроме того предусмотрено заготовить кедрового ореха, ягод, куропадок и слать заготовительным организациям на 4115 рублей.

В начале февраля артели заключены договора с рыбацким коопом, сельпо и рыбкоопом. Эти договора уже

выполняются. Например, изготовлено и сдано рыбокоопу столярных изделий более чем на 10 тысяч рублей, рыбацкому коопу сделано 30 штук лодок.

Для выпуска большего количества гребного флота при артели выстроен лодочный цех. Это даст возможность ранее намеченного срока выпустить 100 штук доброкачественных лодок, которые пойдут для рыбацких колхозов.

Правление артели сделает все для того, чтобы выполнить намеченный план по выпуску предметов ширпотреба. **М. Лымарь.**



Пилоты Московского Управления Гражданского Воздушного флота, налетавшие без аварий по одному миллиону километров. Слева—Б. Цветков (работающий сейчас начальником штаба санитарного отряда) и С. Фоканов. Фото А. Межуева. Фото ТАСС.

ПОПРАВКА

В № 16 за 23 февраля 1941 г. на первой странице, в тексте сообщения „Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)“ допущена грубая опечатка. Первый абзац это-

го сообщения следует читать так: „21 февраля 1941 г. состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б)“ и далее как в тексте.

Жизнь Красной Армии и Военно-Морского Флота.



На Амуре.

Фото И. Русакова. Фото ТАСС.

ПРАЗДНОВАНИЕ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Радостно праздновал Советский народ 23-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского флота. В городах и селах состоялись торжественные собрания. Сотни тысяч молодых патриотов вышли на старт военизированных соревнований в честь славного юбилея.

Тысячи москвичей пришли 23 февраля на массовое гуляние в Сокольнический парк культуры и отдыха. Здесь был устроен большой концерт и конькобежный праздник. В городке пионеров и школьников парка учащиеся Сокольнического района Москвы провели военно-тактическую игру разведчиков.

В Ленинграде в аллеях парка культуры и отдыха имени Кирова с утра проходил массовый лыжный кросс. Днем после парада многочисленных лыжных отрядов началось военно-тактическое учение и инспекторка-бой на лыжах.

Свыше 3-х тысяч призыв-

Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 23-й годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск, орденами и медалями СССР награждены лица начальствующего и рядового состава Красной Армии, в количестве 1883 человека.

Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом Красного Знамени 241 человек, орденом Красной Звезды—527 человек, орденом „Знак почета“—211 человек.

Медалью „За отвагу“ награждены 692 человека, медалью „За боевые заслуги“—177 человек. (ТАСС).

Массовыми оборонными мероприятиями отмечена годовщина Красной Армии в Минске. Здесь финишировали участники всебелорусской звездной мотоциклетной эстафеты с лыжниками на буксире. В день славной годовщины бойцы, командиры и политработники минского гарнизона получили в подарок новый театр западного особого военного округа.

Представители кораблей и частей Амурской Краснознаменной флотилии собрались на праздничный вечер в доме Военно-Морского флота. Особо отличившимся командирам и политработникам были вручены награды Народного Комиссара Военно-Морского флота. (ТАСС).

ПРАЗДНИК В РАЙЦЕНТРЕ

Вечером 22 февраля в Доме культуры районного центра состоялось торжественное собрание, посвященное 23-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота, на котором присутствовало более 200 человек.

Доклад о 23-й годовщине Красной Армии сделал председатель райсовета

С большим подъемом прошел в районе 23 февраля комсомольский кросс. На беговую дорожку вышли 90 комсомольцев-лыжников. Многие из них сдали зимние нормы ГТО первой ступени. Лучшие результаты на 10 километров по-

Осавьяхима тов. Истомина. После доклада была поставлена 6 картина из пьесы „Слава“ В. Гусева, после которой состоялся концерт.

Торжественные собрания, посвященные 23-й годовщине Красной Армии, прошли и в других населенных пунктах района.

казали комсомольцы Чупров С. (средняя школа), Чупров П. (с. Мужа) и Дьячков П. (райотделение НКВД). Это расстояние они прошли за 58 минут.

Комсомольский кросс продлен до 28 февраля. **И. Терентьев.**

О ходе пушзаготовок

На 20 февраля план пушзаготовок I квартала по району выполнен на 48,5 проц. Впереди идут колхозы Кушеватского сельсовета, выполнившие квартальный план на 60,9 проц. Из заготпунктов лучшие результаты показывает Кушеватский, выполнивший план на 77,3 проц.

Позогно отстают колхозы Шурышкарского сельсовета. Они выполнили план всего лишь на 34,4 проц.

М. Лупарев.

Бракоделы

В Азовской пекарне очень часто выпускают недоброкачественный хлеб, сырой и без соли. Рыбаки и охотники, приезжающие из отдаленных населенных пунктов, вынуждены брать этот хлеб и есть его только после просушки. К тому же в ларьке хлеб продают в мерзлом виде.

Виновники в выпуске недоброкачественной хлебодукции должны понести ответственность, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года.

Ф. Семяшнин.

СУД

Убийца

Летом 1940 года правление колхоза „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, направило Конева В. М. и Чупрова П. М. на добычу рыбы в протоке Мужей-Горт—в 50 километрах от Мужей. Прибыв на место, Конев и Чупров приступили к работе. Через несколько дней они вернулись в избушку, которая предназначена для отдыха рыбаков.

Придя в помещение, Конев попросил Чупрова вычистить его (Конева) ружье и сам лег отдохнуть. Чупров взял ружье и начал его чистить. При этом неожиданно произошел выстрел. Заряд попал в Конева. Последний в бессознательном состоянии вышел из избушки и упал. В это время Чупров еще дважды произвел по лежащему выстрел. Конев был убит.

Чтобы замести следы преступления, убийца положил труп в лодку и поднял его вверх по течению протоки на 2 километра. В лодке же оставил мачицу убитого, весло и 2 пустых гильзы. Сам Чупров вернулся в избушку, а через 2 дня поехал к соседним рыбакам. Там он заявил, что его товарищ потерялся неизвестно где.

Об этом было донесено в райотделение милиции. Отправившиеся на розыски обнаружили труп.

8 февраля 1941 года, после тщательно проведенного следствия, Чупров предстал перед народным судом Шурышкарского района. Он старался доказать, что Конев покончил жизнь самоубийством. Но убийца разоблачен и вынужден был сознаться. Шурышкарский народный суд приговорил Чупрова П. М. к 8 годам лишения свободы.

Т. ХОЗЯИНОВ,
райпрокурор.

Отв. редактор

П. М. Бигаев.